



## Stolpersteine v Uhlířských Janovicích

**Dne druhého září bylo v prostoru Václavského náměstí v Uhlířských Janovicích instalováno prvních jedenáct Kamenů zmizelých.**

Kameny zmizelých nebo chcete-li Stolpersteine jsou němou připomínkou a památkou na členy místní židovské komunity. Jelikož je pokládání Stolpersteine pietní záležitostí, nesla se tato akce spíše v komorním duchu.

Dne pátého června 1942 byli místní Židé donuceni opustit své domovy a dostavit se na shromaždiště v Kolíně, odkud byli dále transportováni do Terezína. V následujících dnech, týdnech a měsících byli posláni do dalších koncentračních táborů, kde našli smrt.

Dějiny zdejší židovské komunity jsou dlouhé a pestré.

Z dávnější minulosti nejsou známy případy nějakých velkých násilností a protizidovských bouří, které by se v našem městě odehrály. V době první republiky se místní Židé stali nedílnou součástí zdejšího společenského života. Víme však, že i zde byli lidé, kteří v době Protektorátu přilnuli k protizidovské ideologii. Byli zde například obchodníci, kteří vyzývali „Nekupujte u Židů.“ Rovněž se dochovaly žádosti některých občanů, kteří jen krátce po transportu Židů do Terezína žádali o přidělení jejich bytů. Byli však i tací, kteří se naopak snažili Židům jako dobrým sousedům pomoci. Jistě zde byli lidé, kteří po skončení války čekali, že se jejich židovští sousedé a přátelé vrátí.

*pokračování na straně 5*

## Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

*nechci, aby to vypadlo, že vás chci poučovat, ale napadlo mě začít úvodník trošku jinak.*

*Máme podzim, je to jedno ze čtyř ročních období, můžeme jej vymezit jako přechod mezi létem a zimou. Astrologický podzim začíná podzimní rovnodenností, což je kolem 23. září a končí zimním slunovratem (21. prosince – to budou hnedle Vánoce).*

*V meteorologii označují podzimem pak měsíce září, říjen, listopad. Anebo... prvním měsícem posledního čtvrtku je říjen, je to měsíc uprostřed podzimu. Dny se stále více krátí a barvy léta vystřídaly barvy podzimu. Jako každoročně sklízíme na naší severní polokouli poslední zbytky ovoce a zeleniny a připravujeme zahrádky k odpočinku. Ochladuje se, více prší.*

*České jméno říjen je odvozeno od jelení říje, cizojazyčné (latinský název) october znamená osmý a dostalo se mu tohoto názvu díky římskému kalendáři, který začínal březnem.*

*V říjnu jsme zvyklí na spoustu akcí, které jsou pro náš mikroregion tradiční. Jedná se o sjezd vavříneckého potoka na lodičkách, který letos opravdu bude a to ve dnech 17. a 18. října.*

*Další významnou akcí je výlov rybníka ve Vavřinci, ten se letos uskuteční ve dnech 28. a 29. října. Na hrázi bude možné si zakoupit různé dobroty a smažené ryby, zajímavá podívaná bude na obratné rybáře.*

*Tak nezapomeňte i o letošním podzimu přijet v říjnu k nám do Vavřince!*

**Jana Semerádová**

**FCC HP, s. r. o., provozovna Uhlířské Janovice,  
ul. 28. října 875, 285 04 Uhlířské Janovice, tel. fax 327543093  
a MěÚ Uhlířské Janovice**

## **Nabídka občanům Sběr nebezpečných odpadů**

Městský úřad Uhlířské Janovice ve spolupráci s firmou FCC HP, s. r. o., provozovna Uhlířské Janovice, pořádají sběr nebezpečných odpadů od občanů.

**Sběr se uskuteční v sobotu dne: 10. 10. 2020**

podle následujícího harmonogramu

<b>Číslo stanoviště</b>	<b>Doba odběru</b>	<b>Místo stanoviště</b>
01	07.30 – 07.40	Janovická Lhota
02	07.45 – 07.55	Silvánka
03	08.00 – 08.10	Mitrov
04	08.15 – 08.25	Kochánov
05	08.30 – 08.40	Malejovice
06	08.45 – 08.55	Opatovice II
07	09.05 – 09.15	Bláto

Na uvedená stanoviště a v daný čas bude přistaveno vozidlo FCC HP, s. r. o., a pracovníci firmy budou od občanů přijímat nebezpečné odpady, které musí být v dobře těsnících obalech.

**Odpady musí každý předat osobně!!!**

**Přijímány jsou následující druhy odpadů:**

- olověné akumulátory (včetně elektrolytu) baterie, monočlánky
- použité olejové filtry, zbytky olejů, tuků
- brzdová kapalina, ředidla, rozpouštědla
- zářivky, výbojky, rtuťové teploměry, odpady s obsahem rtuti
- televize, rádia, počítače, tiskárny, monitory a jiné použité elektrospotřebiče
- ledničky, mrazáky (v systému zpětného odběru budou uznána jen kompletní el. zařízení – tj. s kompresorem)
- zbytky domácí chemie, zbytky ztvrdlých barev, lepidel, pryskyřice, ředidel a rozpouštědel, olejů, tuků
- kyseliny, hydroxidy, pesticidy
- pneumatiky od osobních automobilů (není nebezpečný odpad) max. 4 ks na občana

V případě zájmu podnikatelů je nutná dohoda s pracovníky MěÚ nebo FCC HP, s. r. o.

**FCC HP, s. r. o., provozovna Uhlířské Janovice,  
ul. 28. října 875, 285 04 Uhlířské Janovice, tel. fax 327543093  
a MěÚ Uhlířské Janovice**

## **Nabídka občanům Bezplatný sběr velkoobjemného odpadu**

Městský úřad Uhlířské Janovice ve spolupráci s firmou FCC HP, s. r. o., provozovna Uhlířské Janovice, uskuteční sběr velkoobjemného odpadu od občanů.

**Sběr se uskuteční v jednotlivých obcích podle následujícího harmonogramu**

<b>Číslo stanoviště</b>	<b>Přistavení kontejneru</b>	<b>Místo stanoviště</b>
01	17. 10. - 18. 10. 2020	Bláto
02	17. 10. - 18. 10. 2020	Janovická Lhota
03	17. 10. - 18. 10. 2020	Kochánov
04	17. 10. - 18. 10. 2020	Mitrov
05	17. 10. - 18. 10. 2020	Malejovice
06	17. 10. - 18. 10. 2020	Opatovice II
07	17. 10. - 18. 10. 2020	Silvánka

Na uvedené místa a v určený den budou přistaveny velkoobjemové kontejnery, které slouží k odkládání velkého odpadu, který se nevejde do běžných popelnic a **nemá tento odpad nebezpečné vlastnosti.**

**Matrace, koberce, starý a poškozený nábytek, lina, zdravotní keramika, bedny aj.**

## **Památná lípa ve Vavřinci**

V noci z 28. na 29. 8. se Vavřincem prohnal velmi silný vítr, který za sebou zanechal spoustu popadaných větví, ale bohužel nejen to. Silnému poryvu větru neodolala ani stará památná lípa u vchodu na hřbitov ve Vavřinci. Třetina její koruny se ulomila a spadla mezi pomníky na hřbitov. Na pomoc byli přivoláni hasiči jednotky obce i dobrovolní hasiči, kteří odvedli velký kus práce. V deštivém a větrném počasí odstranili a odřezali všechny větve. Mohutný kmen pak odstranila odborná firma pana Moravce.

Protože se jedná o památný strom, který podléhá zvýšené ochraně, bylo zadáno odborné posouzení zdravotního stavu stromu. Při šetření na místě odborník konstatoval, že se jedná o strom ve stáří 150 – 170 let nevyčísitelné hodnoty. Na základě odborného posudku bude strom odborně ošetřen, a tak snad bude bezpečně růst na místě ještě další roky.

Poškozené pomníky budou majitelům hrobů zaplacen z pojištění odpovědnosti obce.

**Jana Semerádová**



# Elektromobil ve službách města Uhl. Janovice

Město Uhlířské Janovice pořídilo za přispění Státního fondu životního prostředí z Národního programu životního prostředí užitečný nákladní elektromobil SELVO S2 DCH zařazený do kategorie L7e.

Požizovací cena 465 850 Kč včetně DPH z toho 40 % činila dotace. Vozidlo s nízkými provozními náklady je dvoudílné s dojezdem 115 km, max. rychlost 45 km/h, provozní výkon 8 hodin na jedno nabití, užitečná hmotnost 500 kg, ložná plocha 1600 x 1300 mm s automaticky sklápěcí korbou.

Díky malým rozměrům a nízké provozní hmotnosti, je elektromo-



bil vhodný zejména k úklidu veřejných prostranství, přepravě drobného nářadí, ošetření zeleně

v parcích, hřbitovech atd.

město Uhl. Janovice

## Jízdenku i dlouhodobý kupón na MHD pořídíte pohodlně online díky aplikaci PID Lítačka

Praha 1. září 2020

Je tu začátek nového školního roku a s ním opět čeká řadu Pražanů a Středočechů pravidelné cestování pražskou hromadnou dopravou a veřejnou dopravou ve Středočeském kraji. S tím je každoročně spojen zvýšený zájem o nákup dlouhodobých kupónů a jízdenek. Pokud se chcete vyhnout čekání ve frontě, stačí vše vyřídit jednoduše přímo v aplikaci PID Lítačka.

Se začátkem září se do cestování vracejí mimořádná opatření včetně povinnosti nosit roušku. Právě možnost bezkontaktního nákupu jízdenek i dlouhodobých kupónů a následné prokazování se prostřednictvím jediné pražské oficiální dopravní aplikace PID Lítač-

ka přispěje ke zvýšené bezpečnosti a opatrnosti.

PID Lítačka umožňuje navíc nakoupit i více jízdenek najednou. Ty lze poté přeposlat blízkým či přátelům. Přímo v aplikaci rovněž můžete nakupovat a spravovat také dlouhodobé kupóny. To vše bez nutnosti zbytečného kontaktu s okolím.

„Aplikace se po dvou letech svého fungování stala nedílnou součástí každodenního cestování Pražanů a Středočechů. Přesto chceme nejen jejím uživatelům připomenout, že právě v současné situaci, kdy je z bezpečnostního hlediska důležité upřednostňovat bezkontaktní platby za jízdné, je mobilní aplikace PID Lítačka jedinečným nástrojem k pohodlnému

a bezpečnému nákupu jízdenek a odbavení,“ dodal k mobilní aplikaci Michal Fišer, generální ředitel pražské městské společnosti Operátor ICT..

Kromě nákupu a správy jízdného aplikace umožňuje vyhledat nejvhodnější spojení a aktuální odjezdy autobusů, včetně případných zpoždění, zaplatit parkovné na zónách P+R, zobrazit omezení, výluky nebo aktuální informace a spoustu dalšího.

Aplikaci si můžete stáhnout zdarma na Google Play či App Store. Více informací se dozvíte také na [app.pidlitacka.cz](http://app.pidlitacka.cz).

**Petr Habáň, operátor ICT**  
**mediahub@operatorict.cz**  
**tel. 602 655 093**

(redakčně zkráceno)



*pokračování z úvodní strany*

Bilance nacistického běsnění však byla strašlivá. Z třiceti šesti místních Židů přečkal válku pouze Otta Daněk. Do Janovic se prý po válce podíval jen jednou a zřejmě už o něm nikdo víc neslyšel. Jak čas plyne, na tuto kapitolu našich dějin se snad až příliš snadno zapomíná. Pro dnešní generaci je téma Holocaustu jen těžko uchopitelné a řada lidí vlastně ani netuší, že i zde před válkou nějací Židé žili.

Právě proto je vyvíjena iniciativa vytvořit naučnou stezku „Po stopách zmizelých sousedů.“ Při příležitosti instalace Stolpersteine naše město přivítalo vzácnou návštěvu. Z Holandska přijel praprapravnuk jedné z obětí pan Petr Yitschak Spiegl. Byl to právě pan Spiegl, kdo zažehl onu jiskru, která dala věci do pohybu. Před pár lety požádal naše město, zda by bylo možné tady instalovat Stolpersteine věnovaný paní Žofii Spieglové. Nějaký čas to sice trvalo, ale dnes snad s hrдостí můžeme říci, že Uhlířské Janovice patří do dlouhé řady měst, která na své židovské občany nezapomněla. Díky panu Spieglovi jsme si uvě-

domili, jak hlubokou a bolestivou ránu zanechal Holocaust na duši židovského národa a jak těžké je se s tímto traumatem vyrovnat. Přeživší i potomci si vlastně nesou stigma této tragédie po celý svůj život. Položení Stolpersteine je podle slov pana Spiegla v jistém smyslu pohřeb, kterého se nikdy nemohl zúčastnit. Pokud si doplníme celý tento kontext, má instalace Stolpersteine nesmírně velikou symboliku a je i cestou, jak se vyrovnat s minulostí a přitom na ni nezapomenout.

Ještě tentýž den navštívil Janovice pan Kraus z Federace židovských obcí. Vyjádřil potěšení nad touto iniciativou a během jednání přislíbil našemu městu pomoc. Hlavním bodem jednání s panem Krausem však byl stav místního židovského hřbitova, který je v majetku Židovské náboženské obce v Praze. Se svolením pana Krause můžeme sdělit, že ŽNO v Praze počítá v příštích letech s úpravou areálu židovského hřbitova a své kroky bude dále koordinovat s vedením města.

Sluší se zde poděkovat. Dík patří především vedení města, za podporu a ochotu pustit

se do tohoto projektu. Děkujeme zaměstnancům technických služeb města za jejich zručnost při instalaci Stolpersteine. Dále bychom rádi poděkovali paní faráře a manželům Mižišinovým za zpřístupnění bývalé synagogy, která je dnes sídlem Československé církve husitské. Rádi bychom také touto cestou poděkovali všem místním občanům, kteří finančně přispěli na realizaci projektu „Po stopách zmizelých sousedů“. Děkujeme.

Na závěr se na Vás obrácíme s prosbou. Pokud máte fotografie nebo nějaké písemnosti týkající se místní židovské komunity, zastavte se prosím v naší městské knihovně či v Kulturním a informačním centru. Budeme rádi, pokud nám je zapůjčíte a pomůžete nám tak v realizaci projektu. Velkou pomocí pro nás také bude, pokud zapátráte ve své paměti a vzpomenejte si třeba na vyprávění rodičů či prarodičů, které by se tohoto tématu týkalo.

Za jakoukoli pomoc předem děkujeme.

**Jakub Michálek**  
**Renata Bartáková**  
foto Petra Burdová

# Dětské odpoledne v Nových Nesepečích pořádané OÚ Petrovice II

**15. 8. 2020 po obědě se chalupáři v Nových Nesepečích postarali o zušlechtění travnaté plochy na návsi, dodali dřevo na táborák pro opékání buřtů a OÚ Petrovice II zajistil občerstvení (limo, pivo, buřty).**

A v 15.00 ožila návěs dětským sportovním zapálením „Kdo bude v dané disciplíně nejlepší“. Děcka, s vervou sobě vlastní, se zúčastnila všech připravených sportovních disciplín a za svoji snahu a odvalu si ponechala meče, se kterými zápolila. Na památku každý obdržel odznak „Vládce tvrze obec Petrovice II“.

Po namáhavém sportovním utkání každý dětský účastník obdržel buřtu, kterého si opekl. Potom byl zapálen velký oheň, který jistili zodpovědně hasiči požárního

sboru Čestín.

Ve večerních hodinách se rodiče s dětmi vytráceli do svých domovů. Na návsi zůstalo jen dospělě osazenstvo. Povídko se o všem možném. Ozvaly se tóny kytary za doprovodu zpěvu několika jedinců. Do svých domovů jsme se rozešli v nočních hodinách.

Den se vydařil, počasí nám přálo, účast dětí byla nad očekávání velická (cca 45 dětí, několik i z Onomyšle).

Stalo se něco, co by mě asi ani ve snu nenapadlo. Vrátila jsem se do svých dětských, školních let (cca před 60 lety), které jsem absolvovala ve Starých Nesepečích. Tehdy byla vesnice plná dospělých se spoustou dětí. Návěs byla velická a krásná, o kterou jsme se dělili s husami a u kůlu uvázanými

kozami. Zavzpomínala jsem na pana učitele Kuntu, který každoročně pořádal dětský den se soutěžemi, kterých jsem se účastnila i já. Dnes jsem byla jen divákem a sportovních utkání se účastnila naše vnoučata.

Vedle dětských her návěs každoročně také oživala díky SDH v Nových Nesepečích. Posledním velitelem sboru byl pan Ladislav Krejza. Byly pořádané soutěže hasičů v zásahu vodním proudem na cíl v časovém limitu za účasti hasičských sborů z okolí.

Proto touto cestou moc děkuji paní starostce Ing. Dejlové, že se postarala o oživení naší vesnice, o zábavu dětí, ale i dospělých. Věřím, že takovýto druh zábavy nebyl poslední a že se zase brzy sejdem.

**Marie Hrubá (Vítová)**

## Hasičské loučení s prázdninami

Sbor dobrovolných hasičů Uhlířské Janovice uspořádal v sobotu 29. srpna za finanční podpory města U. Janovice Den otevřených dveří a dětský den. Tradiční termín pro konání této akce je 1. května, ale vzhledem k vyhlášeným opatřením nebylo možné v tomto termínu dětský den uspořádat. Jelikož je ale tato akce, především mezi dětmi, velmi oblíbená, rozhodli jsme se ji uspořádat v náhradním termínu. Dopoledne jsme se ještě obávali o účast, neboť ještě při přípravách nás doprovázel drobný déšť. Naše obavy se však ukázaly jako liché, a to jak ty týkající se počasí, tak ty ohledně možné účasti. Během krátké chvíle se naplnilo všech deset

disciplín soutěže chtivými dětmi. Děti si mohly vyzkoušet tradiční házení kroužků, hod granátem, krocket, trefování plechovek či oblíbenou jízdu na motokárách. Jelikož šlo o hasičský dětský den, tak trochu těžší disciplínou bylo trefování kuželek. Nešlo totiž o to trefit kuželky koulí či míčem, nýbrž trefit je správným rozvinutím hadice. Motoricky náročnější soutěž, ale i tak ji všichni nakonec zvládli. Dětský den se vyvedl i díky lidem, kteří neváhali a poslední prázdninovou sobotu přišli s jeho organizací pomáhat. Díky finanční podpoře města pak všechny děti dostaly již u vstupu sladkost na přivítanou a za splnění soutěží si pak každé dí-



tě odnášelo krásné ceny. Věřme, ač to tak zatím nevypadá, že se situace kolem nákazy Covid-19 zklidní a my budeme moci opět pořádat akce (nejen pro děti) kdy a kde budeme chtít...

**M. Vondráčková**

# Plavba přes rybník na čemkoli 2020



Piráti z Onomyšle pořádali v neděli 30. 8. 2020 již druhý ročník Plavby přes rybník na čemkoli. Sám bůh Poseidon se snažil překazit řádění pirátů na místním oceánu. Přesně ve 13.00 se otevřela obloha a spustil se vydatný liják. Odvážné piráty ta trocha deště neodradila a statečně se nalodili na nejrůznější plavidla, jak domácí, tak tovární výroby.

Posádky neohroženě bojovaly s vodním živlem i s nástrahami, které pro ně nachystali místní hasiči. Proudem vody se snažili posádkám plavidel znemožnit proplout náročnou trať a dojet do cíle. Všem devíti přihlášeným plavidlům se to ale podařilo.

Na bezpečnost této akce dohlíželi záchranáři, kteří se neváhali vrhnout do vln, aby zachránili muže přes palubu. A když nikdo přes palubu nechtěl spadnout, tak mu pomohli.

I hasiči se nechali přemluvit k plavbě a neohroženě se nalodili. A tady se role obrátily, pirátky

se chopily požárních hadic a plavbu jim pořádně znepříjemnily. A co nezmohly pirátky, dokonali záchranáři. Bárku s hasiči převrhli a pak je statečně zachránili.

Přes nepřízeň počasí to bylo

vydařené odpoledne plné smíchu a dobrého jídla. Podával se pravý námořnický guláš a rok od roku chutnější buchtičky našich šikovných žen.

K. Klečáková



# Strašidelná stezka odvahy v Onomyšli

V sobotu 15. 8. 2020 Obecní úřad Onomyšl pořádal Strašidelnou stezku odvahy.

Už odpoledne se v okolí naší vsí začaly rojit podivné postavy. Hned za vsí se usadil dědeček Hříbeček a opice. Na konci těsné uličky si brousil kosu Smrťák a děsil statečné děti svým strašlivým zjevem. Za zídou poslední zahrady vyrostla hradní věž a u ní se usídlila Bílá paní.

A to byl teprve začátek. V houštinách podél louky se zalíbilo mocnostem pekelným. Kdo se odvážil projít pekelnou branou, dostal za odměnu čertovskou topinku a mohl se pokusit obehrát čerty v kartách. Uprostřed louky stál královský trůn a krásné princezny tam naříkaly nad ztraceným střevíčkem.

Kousek dál se v Onomyšlském potoce zabydlel vodník se svojí vodnickou čeládkou. Za lávkou přes potok postavili svůj stan strašliví lapkové. Svými hbitými prsty se jim podařilo oloupit



nejednoho odvážlivce, který se k jejich doupěti přiblížil. Kdo chtěl získat své věci zpět, mohl zkusit štěstí s loupežnickými kostkami. Kde se vzala, tu se vzala, najednou tu stála Perníková chaloupka a hodná Ježibaba s černou kočičkou Mínou rozdávala dětem perníček.

Snad nejstrašidelnějšími bytostmi, které zde bylo možno vidět, byli skřeti a jejich děsivé doupě. To chtělo opravdu velkou

odvahu vlézt do jejich brlohu plného hrozivých nástrah. Na konci vsi těsně za plotem poslední chalupy si poslední místo ke svému odpočinku našel kostlivec i s rakví.

Početné skupiny dětí i dospělých se vydaly na cestu, aby prokázaly svou odvahu a získaly od strašidelných postav písmenka. Po splnění nejrůznějších úkolů, vyluštily děti tajenku, která ukrývala jméno hodné víly.

Každý, kdo vyslovil její jméno nahlas, tomu se zjevila a bohatě se mu odměnila. Získané bohatství pak bylo možno vyměnit u stánku, kde prodávaly prosté venkovské ženy. Na výběr byly výborné domácí koláče, které samy napekly a různé sladkosti pro mlsné jazýčky.

Velký dík patří všem, kteří se podíleli na náročných přípravách této vydařené akce.

Tak zase za rok strašidla.

**K. Klečáková**  
foto B. Novotná





# Vydejte se s námi na cestu

Trochu netradiční způsob, jak se představit veřejnosti, si zvolila Eduzměna. Spojila se s kutnohorskými kulturními, vzdělávacími a neziskovými organizacemi, mezi nimiž nechybí Dům dětí a mládeže, Městská knihovna, Základní umělecká škola, GASK, Charita, skauti a další, a společně připravují Edufest, celodenní zábavný program pro děti i dospělé. Veřejnost se může těšit na jedinečnou hru na hrdiny 21. století. Stačí přijít v neděli 11. října do centra Kutné Hory a vydat se na cestu vnitřním městem za získáváním nových schopností a dovedností a objevováním známého prostředí novým způsobem.

Každý účastník bude vybaven mapkou a hrací kartou. Na pěti zastaveních ve městě budou pak pro každého připraveny zajímavé workshopy, kde bude možnost poznat novou schopnost a obohatit o ni svou postavu. V odpoledních hodinách se pak účastníci tohoto netradičního festivalu vzdělávání sejdou v parku pod Vlašským dvorem (Breüerovy sady), kde na ně čeká společné tvoření či ochutnávka moderních techno-

logií, jako například virtuální realita, práce s drony či robotickým ramenem. Odpolední program dále nabídne zajímavé workshopy s odbornými partnery Eduzměny či samotné představení tohoto projektu, který už od jara letošního roku působí na Kutnohorsku s cílem posunout vzdělávání. V závěru se účastníci mohou těšit na divadelní představení souboru Teatro Piccolino, které symbolicky otevře dveře do školy 21. století.

V průběhu odpoledne zazní na centrálním stanovišti v Breüerových sadech také speciální audionahrávka s názory na ideální školu budoucnosti. Už nyní má každý možnost svůj názor na to, jak by mohla vypadat ideální škola, sdílet prostřednictvím výzvy „Chceme slyšet váš hlas“ na webových stránkách této akce: [www.eduzmenaregion.cz/festival/sdilej-svuj-nazor](http://www.eduzmenaregion.cz/festival/sdilej-svuj-nazor). Organizátoři se s výzvou obrátili rovněž na školy na kutnohorsku a vyzývají žáky i pedagogy, aby se společně zamysleli nad tím, co vnímají jako důležité ve vzdělávání a co podle nich ve škole dobře funguje nebo by se mohlo

zlepšit. Nenechte si ujít jejich nápady, ale ani možnost strávit nedělní den zábavným a smysluplným způsobem. Připravený program je pro všechny účastníky zdarma.

Na setkání se těší: Lektorské centrum GASK společně s Centrem Maják (Oblastní charita Kutná Hora), Dům dětí a mládeže s Divočinou Malešov, Městská knihovna s NZDM Archa (Dítě a kůň), ZUŠ spolu s animátory Pavlem Koutským a Viliamem Valou, SAS Klubus (Prostor plus) se Skauty a Kafirnictví se Zenárou. V parku pod Vlašským dvorem: Střední průmyslová škola Kutná Hora, ZŠ Hůrka, KHnet.info, Společnost pro kreativitu ve vzdělávání (SPKV), Step by Step, JOB - spolek pro inovace, Česká odborná společnost pro inkluzivní vzdělávání (ČOSIV), Unie rodičů, Elixír do škol, EDUin, Schola Empirica a organizátor Nadační fond Eduzměna.

Podrobnosti k akci a pozvánka na ni s mapkou a hrací kartou jsou k dispozici na [www.eduzmenaregion.cz/festival](http://www.eduzmenaregion.cz/festival).

**Tomáš Lebeda**

## Dejte odpadu ještě šanci. Tříd'te!

VYUŽIJTE NÁDOBY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD!



0,5 kg starého skla

nová lahev



50 PET lahví

fleecová bunda

EKO KOM

Středočeský kraj



# STS Uhlířské Janovice, s.r.o.

285 04 Uhlířské Janovice, Smetanova 479

Tel: 327 551 011, Fax: 327 551 018

email: [sts@ststuj.cz](mailto:sts@ststuj.cz), [www.ststuj.cz](http://www.ststuj.cz)



Vy jezdíte, my se staráme.



## STROJÍRENSKÁ VÝROBA

**Nabízíme volné kapacity pro obrábění a dělení materiálu na CNC strojích.**

Obrábění na CNC soustruzích Colchester, HAAS, IKS a Miyano, CNC obráběcích centrech Colchester a HAAS, klasické obrábění, protahování dražek, lisování do 100 t, obraňování plechů na obraňovacím lisu Durma s šesti číslíkové řízenými osami o max. tlaku 170t a délce 3m, dělení tyčového a profilovaného materiálu na CNC pásových pilách, tvarové dělení ocelových plechů plazmou, plamenem a vláknovým laserem, tryskání a barvení práškem. Dosahujeme vysoké kvality výroby i díky modernímu přenosnému měřicímu ramenu CIMCORE 7325 délky 2,5 m s 3D měřením.



## PNEUSERVIS

**Využijte služeb našeho pneuservisů. Objednejte se online z pohodlí Vašeho domova na [rezervace.ststuj.cz](http://rezervace.ststuj.cz)**

**O blížícím se termínu přezouvání budete informováni zprávou SMS.**

## VELKOBOCHOD PNEUMATIK S ROZVOZEM

**Prodáváme mnoho značek pneumatik**

AGATE, BARUM, CONTINENTAL, FIRESTONE, FULDA, GT RADIAL, BRIDGESTONE, HANKOOK, KLEBER, DUNLOP, MICHELIN,

GOODYEAR, MATADOR, NOKIAN, PIRELLI, SEMPERIT UNIROYAL.

Dále prodáváme baterie, svářečky vč. servisu, svařovací materiály, technické plyny LINDE.

Přezouváme a vyvažujeme na moderních strojích FAIP, přijímací prostředky a káva zdarma.

Preventivní ochrana pneumatik proti průrazu naplní VIPSEAL. Mýtí kol pro osobní

automobily v myčce FAIP W 850. Čistíme a plníme klimatizace vozidel i s výjezdem k

zákazníkům. Přebrušujeme skla světlometů.



## STROJÍRENSKÁ VÝROBA

Po - Pá: 6,00 – 14,30

Tel.: 327 551 012, Fax: 327 551 012, mob.: 724 249 433

## PNEUSERVIS

Po - Pá: 6,30 – 16,00; So: 8,00 - 11,00

Tel.: 327 551 015, Fax: 327 551 016, mob.: 724 310 543, 602 297 353



# Pár zpráviček od kluků a holčiček z janovické mateřinky

Září klepe na vrátka,  
připravte se, děťátka.  
Otevrou se dveře školky,  
vítáme Vás, kluci, holky.  
Pojďte si sem s námi hrát,  
učit se a povídat.  
Ať se Vám tu pěkně daří,  
celý rok a nejen v září.

Dveře naší školky se tento školní rok otevřely už ve čtvrtek 28. 8. v 9. hod. pro všechny nové děti a jejich rodiče. Konala se zde „Školka nanečisto“. Děti a rodiče se seznámili s prostředím školky, s jejím chodem, s paní učitelkami, pohráli si a obdrželi potřebné informace.

V úterý 1. 9. už byla školka otevřena pro všechny děti. Nových dětí je 40 a předškoláků 59. Třídou a chodby „Kofátek“ zdobí nové



krásné dekorace a na zahradě „Vrabčáků“ čekají na děti nové houpačky a dřevěný domeček. Přibýlo i nové oplocení před prvním

a druhým pavilonem.

Přejeme Vám klidný školní rok, plný zdraví a úsměvů.

**Kolektiv MŠ**

## Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Moji milí,

jak zpívá klasik: „září, září, na léto jde stáří“. Letos by se s takovým výrokem dalo polemizovat. Naše letošní září nás sytí letními teplotami a tak poznat, že začalo září, se dalo víceméně jen díky zahájení školní docházky.

I v Mateřské škole Vavřinec vše vypuklo tak, jak bylo plánováno. Letošní rok se z vavřineckých dětiček stali vzduchoplavci a nastoupili na pomyslný let balonem, ze kterého budou poznávat svět i kamarády na palubě. Již v prvních dnech byly děti pasovány - ty nejstarší na rybičky, mladší na žabičky a ty nejmenší na škebličky.

Vše začalo velmi vesele, děti si užívají teplých dní na zahradě i okolí školky a já už se těším, až mě přijdou navštívit. Slyšel jsem, že už se chystají! Jak to však

dopadne, o tom až příště.

Přeji všem příjemný a hladký start do nového školního roku a pevné zdraví.

**Váš vodníček Vavřineček**



# Vavřinec

O dění v obci Vavřinec se můžete dočíst téměř v každém čísle měsíčníku Mikroregion. Když tento měsíčník začal vycházet v nové úpravě, byla obec Vavřinec, jako i všechny obce mikroregionu, představena. Tento seriál proběhl před 5 lety. Podívejme se, co nového se za tu dobu ve Vavřinci, Chmelišti a Žišově udělalo a událo.

## 2016

V tento rok byla vybudovaná dešťová kanalizace v části obce Chmeliště. Při výstavbě byl opraven i propustek pod železniční trať a vyčištěna část vodního toku.

Taktéž se uskutečnila plánovaná oprava Vavřineckého potoka. Oba břehy potoka byly poškozeny povodní v červnu 2013. Na podzim téhož roku (2013) obec požádala Ministerstvo životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí o dotaci na likvidaci povodňových škod. Dotace na akci: „Oprava povodňových škod na vodním toku Výrovka ve Vavřinci“, byla obci přidělena právě v roce 2016.

Stávající pobožené opevnění břehů bylo nahrazeno novým opevněním v celkové délce 243 m. Opravou opevnění břehů došlo k zajištění dostatečné stability obou břehů a ochraně sousedních pozemků.

Další akcí, která se v obci uskutečnila, byla oprava opěrné nábrežní zdi v Žišově, tato část se nachází pod bezpečnostním přelivem žišovského rybníka. Zeď byla poškozena již spoustu let a svůj likvidační podíl si vybrala opět povodeň v roce 2013. V místech, kde byla zeď zničena, byla vystavena zeď



nová a poškozená část byla opravena.

Také jsme se dočkali opravy opěrné zdi u silnice III. tř. ve Vavřinci, která byla v havarijním stavu ohrožujícím bezpečnost nejen občanů, ale i projíždějících vozidel. Tato akce byla financována Středočeským krajem prostřednictvím Správy a údržby silnic. Z Vavřince tak zmizel velmi nebezpečný úsek silnice.

## 2017

Ve znamení bezpečnosti chodců by se dala charakterizovat nejvýznamnější stavební akce zmiňovaného roku. Obec Vavřinec ve spolupráci s městem Uhlířské Janovice získala dotační prostředky z Evropské unie prostřednictvím IROP. Projekt pod názvem „Zvýšení bezpečnosti dopravy v obci Vavřinec“ řešil výstavbu chodníku z místní části obce Vavřinec – Chmeliště do města Uhlířské Janovice. Celá akce byla vyvolána požadavkem na zvýšení bezpečnosti dopravy podél frekventované komunikace č. III/33338 (ulice Smetanova). Realizací projektu došlo k rekonstrukci

stávajících chodníků a k výstavbě zcela nových chodníků tam, kde chyběly. Veškeré stavební práce byly řešeny bezbariérově, aby byl zároveň zajištěn bezproblémový pohyb osob s omezenými schopnostmi pohybu a orientace. Celková délka chodníku je přibližně 1 km. Za zmínky také stojí instalování nových herních prvků pro děti ve Vavřinci na plácku u Marešů a lavičky u kostela. V tomto roce byla také do provozu uvedena víceúčelová budova s hasičárnou ve Chmelišti. Oprava budovy trvala téměř čtyři roky a velkou měrou se na ní podíleli hasiči a dobrovolníci z obce. Konají se zde pravidelná cvičení, zasedání zastupitelstva, vítání občánků, setkávání maminek s dětmi, vánoční turnaj ve stolním tenise a mnoho dalších akcí.

V tomto roce byly kvůli blesku a silnému větru pokáceny dvě významné lípy ve Vavřinci, za obě byly vysazeny lípy nové.

## 2018

V tomto roce oslavila obec 700. výročí od první písemné zmínky o obci. Toto výročí se stalo impul-

sem pro zastupitelstvo, které rozhodlo o zpracování návrhu znaku a vlajky obce, protože obec žádné své symboly neměla. Bylo zpracováno několik návrhů obecních symbolů.

Zastupitelstvo obce schválilo na svém zasedání dne 28. 12. 2018 obecní symboly podle návrhu heraldika PhDr. Vladimíra Jakuba Mrvíka a poté podalo žádost do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Dne 4. dubna 2019 byly znak a vlajka obci uděleny.

Velmi důstojným způsobem proběhly i oslavy 100. výročí vzniku Československa. Členové SDH Chmeliště v uniformách a slavnostním pochodem položili věnce k pomníkům padlých, zazněly obě hymny – Česká i Slovenská, v každé části obce byla zasazena na počest lípa, náš národní strom.

V mateřské škole probíhala rozsáhlá rekonstrukce a nástavba nového sociálního zařízení. První etapa proběhla o prázdninách, kdy došlo k rozšíření jedné herny, v další třídě byl zbourán nefunkční výtah a obnoveno zadržované okno. Zároveň byla celá plocha půdy připravena na zateplení. Interiér školky dostal nové podlahové kry-

tiny – lina a koberce. Přibyl i nový nábytek. Všechny práce se v termínu stihly, zkolaudovalo se a tak provoz školky byl zahájen, jak bylo naplánováno.

#### 2019

Dle plánu stále probíhala v mateřské škole rozsáhlá rekonstrukce a nástavba nového sociálního zařízení. Celá budova, kde je také obecní úřad a hospoda, dostala staronový vzhled v podobě zateplení budovy a barevné fasády s ozdobnými prvky.

Po rekonstrukci dostala budova stejný vzhled jako v době své výstavby v roce 1880.

Na zateplení budovy a změnu vytápění obec obdržela ze SFŽP dotaci, výstavbu sociálního zařízení a rekonstrukci mateřské školky obec uhradila ze svého rozpočtu.

Na podzim začaly v částech obce Chmeliště a Žišov práce na budování tlakové kanalizace, splaškové vody budou čištěny na ČOV v Uhlířských Janovicích.

#### 2020

Rok začal jako každý jiný, ale vzápětí jsme byli nuceni díky COVID-19 spojit své síly, a tak jsme šli a rozdávali lidem roušky a dezinfekci, za což patří velký dík paním učitelkám a zaměstnancům ze školky. Nadále probíhá výstav-

ba kanalizace ve Chmelišti a Žišově, v Žišově zároveň probíhá i výstavba vodovodu. Investorem kanalizace je VHS Vrchlice Maleč, a. s., vodovod buduje obec, která na něj získala dotaci od MZe. Probíhají také projekční práce na vodovod a kanalizaci pro Vavřinec. Díky maminkám ze Chmeliště byly získány finanční prostředky z participativního rozpočtu Středočeského kraje na workoutový prvek na dětské hřiště do Chmeliště.

Kulturních akcí je v obci spoustu, od velmi tradičních jako je hasičský bál, opékání selete, dětské karnevaly, dětské a sportovní dny ve Chmelišti a Vavřinci, setkání důchodců, pouťové posezení v Žišově, rozsvícení stromů v obci, adventní koncerty, k nim nově přibyl od roku 2019 masopustní průvod se zábavou.

Letošní rok byl kvůli koronaviru na kulturní dění chudší, ale doufáme, že tomu tak již pro příští období nebude.

Tradiční sjezd vavřineckého potoka 17. a 18. 10. i výlov ve Vavřinci 28. a 29. 10 jsou naplánovány. Rozsvícení stromů v obci a adventní koncert v kostele také.

A protože jsme rádi, že se v obci stále něco děje, budeme se snažit, aby tomu tak bylo i nadále. Bez financí se kultura dělat nedá, ale pokud se nenajdou lidé ochotní zábavu a různé akce vymyslet a další jim pomoci, jsou peníze k ničemu.

Ráda bych velice poděkovala všem, kdo jsou ochotni si ze svého volna ukrojit ve prospěch nás všech v obci, díky vám obec žije a bývá tady i veselo.

Tak se k nám určitě přijďte podívat, jste zde vítáni!

Jana Semerádová



*víceúčelová budova ve Chmelišti*

# Spartan Ultra Andorra

V jednom z minulých vydání jsme vás informovali o úspěších Dana Doubravy v závodech Spartan. A opět se má čím pochlubit.

Kvůli omezením spojenými s covid-19 se nahromadily závody a vyšly dva Ultra po sobě (50 km a 60 - 75 překážek). První závod se konal v Liberci, druhý o týden později v Andoře. A Dan se přihlásil na oba.

Závod v Liberci, ač ve známém prostředí, nevyšel podle Danových představ. „Zhruba do 35. km jsem se držel na krásném 3. místě, před 40. km při prudkém seběhu jsem začal cítit zvláštní tlak v pravém kolenu. Bohužel bolest se každým km zvyšovala a já se propadl až na 11. místo ve své age. Posledních 10 km jsem takřka odešel,“ přiznal Dan.

Závod ale rychle hodil za hlavu a začal se připravovat na Ultra v Andoře, kde jej čekaly ještě těžší podmínky (profil tratě, terén, nadmořská výška apod.). „Do středy jsem váhal, jestli to nemám prodat. Koleno mě bolelo, psychicky jsem na tom byl také špatně, ale nenapadal mě žádný blázen, který by to koupil. Nezbyvalo než namazat koleno objednat ortézy a hurá na letiště.“

Po nevydařeném Ultra v Liberci to v Andoře vyšlo nad očekávání. „Hned v prvním kole jsem zjistil, že to bude závod o dvou „menších“ výšlapech a po nich následoval jeden velký. Na každém výšlapu, jsem si získával malý náskok, který jsem bohužel vždy ztratil na prudkém seběhu. Koleno se opět ozývalo a já už byl dost nervní. První kolo jsem dokončil relativně v pohodě, ale nevěděl jsem, jak moje koleno zvládne takové seběhy ještě jednou. Naštěstí, v komfortní zóně, než se vyběhlo

do druhého kola, jsem dostal nový impuls do závodů, když jsem viděl, jak se plno závodníků opírá o stromy a dokonce i spí, nebo mají takové puchýře, že v závodě nepokračují... a mě přece jenom trochu bolí koleno! Řekl jsem si, že jsem na tom ještě sakra dobře, vyměnil jsem vodu, ponožky, namazal kolena a hurá do druhého kola. První polovina druhého kola se mi běžela velice pěkně, do kopců jsem před sebe nikoho nepouštěl a na seběhu mě vždy 3-5 závodníků doběhlo. Poslední největší výstup jsem měl téměř totožný jako v prvním kole, nahnal jsem si náskok +-20 min, ale bohužel poslední a nejprudší seběh, i s dostatečným náskokem, znamenal ztrátu na prvního +-3-5min. Věděl jsem, že borec na prvním místě nezvládá silové a technické překážky a ve festivalce už jsem ho měl na dohled a na malém okruhu s kýblem jsem ho také předběhl, poté následovaly překážky jako Olympus, Monkey bar, lano, oštěp a nějaké šikmé stěny. Všude jsem byl bezchybný, borec to měl za 60 angličáků a já si šel pro **první místo ve své věkové kategorii.**“ Ze sedmi stovek závodníků získal Dan celkové 33. místo s časem 12 h a 5 min.

Dan trénuje za kolínský klub, kde byli jeho úspěchem všichni nadšeni. „Obrovský respekt a velká gratulace! Upřímně, v Danův úspěch jsme nevěřili, protože stříhnout si týden po sobě 2 takto těžké závody, kdy ten druhý měl ještě těžší podmínky, nám přišlo spíše jako nerozum, ale jak je v Danově případě vidět, i zde je vše individuální a to, co by jednoho vyřadilo na měsíc z tréninku, může druhého nakopnout k lepšímu výkonu. Každopádně i tak nám to přijde



neuvěřitelné a ještě jednou Danovi tleskáme!“

Závody Spartan jsou hlavně o překonávání sebe sama, svých hranic, svých limitů. A Dan ty své úspěšně posunuje výš a výš.

„Po dlouhé době jsem si opět sáhl na opravdové dno a přemýšlel, proč to vůbec dělám. Moc děkuji všem, co mi před závodem napsali, že drží palce. Byl vás opravdu nespočet a nebýt toho, že na vás někdo myslí, věří ve vás, asi by se na to ta má hlava vykašlala a závod bych doběhl, jen aby se neřeklo... Ted' dva týdny zodpovědné regenerace a hurá na Trifecta víkend na Slovensko.“

Hodně štěstí, Dane!

**Spartan Ultra Andorra:**

Čas: 12 h a 5 min.

Vzdálenost: 50 km.

Pořadí ve věkové kateg.: 1. místo.

Celkové pořadí: 33. místo  
(v Elite by to bylo 7. místo)

Převýšení: 3850 m.

Překážky: 58 ANO, 2 NE

Dan Doubrava  
Kateřina Kyjonková

# VF ELECTRIC

specialista elektro

UHLÍŘSKÉ JANOVICE, KOLÍNSKÁ 892

SÁZAVA, BENEŠOVSKÁ 4

HD READY LED TV SENCOR®

SUŠIČKA beko



80 CM (32")  
H.265 HEVC

HD DVB-T/T2/C/S/S2

NAHRÁVÁNÍ NA USB  
PŘEHRAVÁNÍ Z USB

-40%

4.990,-  
**2.990,-**

SLEVA 2.000,-



7 KG PRÁDLA  
A+++

ČESKÝ PANEĽ

VNITŘNÍ OSVĚTLENÍ  
BUBNU

-29%

13.990,-  
**9.990,-**

SLEVA 4.000,-

Chyby a omyly v textu, cenách a technických specifikacích vyhrazeny. Nelze zvýhodnit kartou VF Electric.

Ceny jsou uvedeny bez REPO. Akce probíhá do vyprodání zásob.

**KAŽDÝ MĚSÍC NOVÉ AKCE NA [WWW.VFELECTRIC.CZ](http://www.vfelectric.cz)**



ZNAM KVALITY  
PROPŮJČUJE SDRUŽENÍ  
POHŘEBNICTVÍ ČR



Pohřební služba  
Jeřábek spol. s r.o.

## Uhlířské Janovice

Hasičská 521, budova úřadu práce

Provozní doba: po – pá 8:30 – 15:30

Tel.: 326 722 945, nonstop převoz zesnulých 602 123 503

Web: [www.pohrbyjerabek.cz](http://www.pohrbyjerabek.cz), email: [pohrbyuhljan@seznam.cz](mailto:pohrbyuhljan@seznam.cz)

- důstojné smuteční rozloučení v obřadních síních, kostelích, z domu smutku po celé ČR,
- rozloučení v rodinném kruhu v pietní místnosti pro max 8 osob,
- kremaci i uložení do hrobu nebo hrobky,
- hudbu reprodukovanou i živou (kvartet nebo kapelu),
- 21 druhů rakví v hodnotách od 3.425,- do 39.100,-,
- řečníka pro občanské i kněze pro církevní rozloučení,
- zajistíme autobus pro smuteční hosty, kvalitní květinovou vazbu,
- výkop hrobu i otevření hrobek, rozptyl popela na rozptylových loučkách,
- kamenické práce, zhotovení nápisových desek a pomníků, prodej hřbitovních doplňků,
- v nutných případech (např. imobilita) sjednáme pohřeb u Vás,
- pomoc při vyřizování úmrtního listu a podobně,
- **možnost platby kartou Visa, Visa electron, MasterCard, Maestro, JCB a Diners Club.**

# Mladí hasiči po roce u strojů...

Velice dlouhou pauzu, co se týká hasičských soutěží, si zažily děti z kolektivů mladých hasičů. Od března se žádné soutěže nekonaly, a tak se v září k soutěžení děti vrátily v podstatě po roce.

Jelikož v průběhu roku došlo k posunu dětí v rámci soutěžních kategorií, čekal kolektiv mladých hasičů SDH U. Janovice nelehký úkol. Poprat se o pěkné výsledky i se zcela „neseběhanými“ družstvy, a to po pouhých dvou trénincích.

První soutěž v požárních útocích se uskutečnila v sobotu 5. září ve Žlebech a janovický tým na ni vyrazil s pěti družstvy. V kategoriích přípravy a starších žáků se janovické děti umístily na úžasném 2. místě. V mladší kategorii, kde má janovický kolektiv tři družstva, jsme se velmi radovali z 1., 3. a 5. místa ze čtrnácti startujících kolektivů.

Hned následující týden, v neděli 13. září se mladí hasiči utkali v dalším útokovém klání, tentokrát v Močovicích. I sem jsme vyjžděli s pěti družstvy. Družstvo starších zabodovalo a tentokrát odváželo



vítězství, zabodovala i příprava, která si odvážela bronzové medaile za třetí místo. V mladší kategorii jsme si užili řádnou porci adrenalinu. Po nepříliš povedených pokusech mladšího A týmu (který i s chybami nakonec skončil na pěkném 3. místě) to dlouho vypadalo, že tentokrát se z vítězství bude radovat Záboří nad Labem. Jenže pak se stalo něco, co nikdo nečekal. Letos nově složený chlapecký tým, jehož věkový průměr nedosahuje ani devíti let, (a to v kategorii mladších běhají je-

denáctileté děti), zaběhl parádní požární útok a na setinu vteřiny vyrovnal pokus dosud vedoucího Záboří (čas 18,08). K naší velké radosti o vítězi rozhodoval rychlejší čas druhého pokusu, který měli právě naši hoši a vybojovali tak své premiérové prvenství.

Družstvo děvčat zaběhlo i na této soutěži pěkný čas, ale v konkurenci ostatních družstev stačil jen na 10. místo, přičemž o rozestupch mezi družstvy rozhodovaly jen setiny vteřiny. Děvčatům chybělo 63 setin vteřiny na 6. místo. I tak jsou po dlouhé soutěžní pauze uvedena umístění velkým úspěchem.

A úspěšný byl i start našich závodníků na soutěži v běhu na 60 m překážek v Pískové Lhotě v sobotu 12. září, odkud si janovický Štěpán Bílek přivezl pohár za celkové 2. místo v kategorii příprava. Jak to bude s dalšími soutěžemi, to bude záviset na (bohužel stále se zhoršující) epidemiologické situaci.

M. Vondráčková  
foto L. Šachlová





# Krajský úspěch v disciplíně TFA

I přes nepříznivé podmínky, které v letošním roce nastaly, se podařilo Krajskému sdružení hasičů Středočeského kraje uspořádat hned dvě akce v rámci soutěží TFA, na které se jejich účastníci velmi těšili, a které byly za dané situace odloženy.

První z nich byl tréninkový víkend v Bílých Poličanech, který se konal 14. - 15. srpna, kde se účastníci mohli seznámit s překážkami, které jsou pro ně připraveny na krajských soutěžích. Přípravného tréninku využil i člen Sboru dobrovolných hasičů Uhlířské Janovice Radek Protiva, který se letos snažil o zisk jednoho ze čtyř kvalifikačních míst v kategorii do 35 let, které Středočeský kraj na Mistrovství republiky v TFA má.

Víkend proběhl v klidném a přátelském duchu, kdy si závodníci navzájem pomáhali zlepšit techniky a dovednosti, které již sami nasbírali. Po tréninkovém víkendu následovala kvalifikační krajská soutěž, která se konala 30. září v Žernově, kde zároveň probíhala i kvalifikace kolegů z Královéhra-

deckého kraje. Soutěž zde byla rozdělena do 4 úseků. V první úseku museli účastníci zapojit dvě hadice B do mašiny, následně 6 spojených hadic B roztáhnout na vzdálenost 60 metrů a završením tohoto úseku bylo smotání a uložení 2 hadic B do boxu. V této části si Radek věřil a zvládl ji s přehledem. V druhé části začali závodníci u již tradičního hammerboxu, kde muži museli dát 80 ran palicí. Poté začal nelibý souboj s 80kg figurínou, která se přenášela 30 metrů tam a zpět. Pokud ani figurína závodníka nepokořila, došel k té nejvyšší výzvě v tomto úseku, strašáku většiny závodníků, třímetrové bariéře s pomocným lanem. Během této soutěže hodně účastníků bariéru nepřekonal a bylo tím pádem diskvalifikováno, avšak Radek mezi nimi nebyl. S vervou se popral s druhým úsekem a pokračoval dále v boji o postup. Třetí úsek nabídl účastníkům více méně technické a dovednosti zkoušky, kdy začínali s přenosem dvou barelů o hmotnosti 50 kg a pokračovali se zvedáním a opřením dvou spojených žebříků. Dále je čekal výlez

na lešení, kdy se závodník musel připnout k lanu, vylézt nahoru po žebříku a vytáhnout smotané hadice nahoru na lešení. Po sestupu následovalo odepnutí od lana a zapojení proudnice do hydrantového nástavce a doběhnutí do konce úseku. I v tomto úseku se Radek činil, aby nasbíral drahocenné vteřiny a unikl tak svým soupeřům. Následoval poslední čtvrtý úsek, který nám ukázal krásu Žernova v podobě pětipatrové rozhledny s 92 schody. Závodníci zde prověřili svou fyzickou zdatnost v plně polní, tedy v zásahovém obleku s dýchacím přístrojem. Radek tento úsek zvládl s přehledem a mohl tak po náročných úsecích vydechnout a počkat si na celkové výsledky.

Závodníkům se nám sešlo hodně, a i přes menší rivalitu mezi nimi se navzájem podporovali, přesto mohlo postoupit jen pár z nich. Radek si v tomto kvalifikačním krajském kole vybojoval 2. místo, a tím pádem zamíří 10. 10. 2020 do Svitav na Mistrovství ČR v TFA. Držme mu palce.

**Sandra Protivová**



# Co nového v knihovně?

Městská knihovna Uhlířské Janovice informuje na adrese [www.uhlirskejanovice.cz/knihovna](http://www.uhlirskejanovice.cz/knihovna) o novinkách v knihovním fondu. Přinášíme z nich výběr, ve kterém možná najdete tu pravou knihu pro říjnové večery i vy.

*Městská knihovna Uhl. Janovice se připojila k projektu „Knihy dětem z dětských domovů“.*

*V knihovně se budou sbírat zachovalé dětské knihy, později budou předány do dětských domovů. Knihy mohou být s věnováním, přáním, čímž se stávají cenným osobním darem a mostem mezi lidmi. Autorkou projektu je Mgr. Markéta Řeřichová*

*Knihy můžete nosit do knihovny od září 2020*

## Petra Dvořáková - Vrány

Dvanáctiletá Bára se právě nachází na prahu dospívání. Projevuje se u ní výtvarné nadání, ale také živelná a občas nezvladatelná povaha. S nástupem puberty se konflikt mezi její spontánností a touhou matky po nekomplikovaném životě dramaticky prohlubuje. Zvláště v kontrastu s její o něco starší, poddajnou sestrou. Čím více chce Bára svou přirozenost realizovat, tím úporněji se její okolí snaží tyto nesrozumitelné a průměru se vymykající potřeby ovládnout. Jejího talentu si všimne mladý učitel výtvarné výchovy, který jí nabídne citlivou oporu v boji s nároky rodiny, jež pod fasádou vnější spořádanosti ukrývá i velmi temná místa. Jenže Bára svoji válku v zákopech nerozuměně stále prohrává. Jedinými spojen-



ci se jí tak stávají vrány hnízdicí před okny v parku. Vrány, které zpřítomňují přirozenou pudovost prostupující zvířecí i lidské životy. Svět, na který se Bára stále mocněji napojuje. Nabídne jí někdo opravdovou pomoc? Existuje ještě nějaké východisko?

## Michaela Klevisová - Drak spí

V zapadlé jihočeské vesničce se před čtrnácti lety odehrálo něco, o čem Eliščina matka už nikdy nechtěla mluvit. Dospělá Eliška se teď vrací, aby dávné události pochopila. Po jejím příjezdu však zmizí mladá žena a další je zavražděna. Spojitost zločinu se starým nevyřešeným případem nakonec přivede na scénu Josefa Bergmana. A kriminalista během pátrání po vrahovi zjišťuje, že místní před ním tají temnou minulost i vlastní skříně plné kostlivců.

## Miloslava Knappová - Jak se bude vaše dítě jmenovat?

Aktualizované šesté vydání knihy obsahuje na 17 000 českých a cizojazyčných jmen, včetně

3000 doplněných (a to i orientálních, tj. asijských a afrických). Jedná se o jazykově ověřené základní, oficiální podoby, které lze zapsat do matrik České republiky. Úvodní část věnovaná jazykovému výkladu matričního zápisu jmen byla zpřesněna v souladu s aktuálním zněním zákona o matrikách a doplněna poznatky o současných tendencích ve výběru jmen.

Knihou slouží nejen široké veřejnosti, ale také jako jazyková příručka v matriční praxi.

## Jeff Kinney - Dobrodružství báječných kamarádů

Roland a jeho kamarád Barbar Garg musejí opustit svou bezpečnou vesničku a vyrazit na nebezpečnou výpravu, aby zachránili Rolandovu maminku ze spárů Bílého čaroděje. Uspějí oba hrdinové? A přežijí vůbec? Vydejte se s nimi za velkým dobrodružstvím, které se zrodilo ve fantazii Rowleyho Jeffersona!

Kateřina Kyjonková  
-martinus.cz-

# Abychom nezapomněli

**Na dvě významné události v regionu před 75 lety v Ratajích nad Sázavou.**

Nejdříve článek z dobového tisku „Svobodné slovo českého Polabí“ ze dne 1. 10. 1945.

„Uznání lidumilu. Místní národní výbor, Svaz české mládeže a obyvatelstvo obce Malovidy uspořádali dne 8. září 1945 o 8. hodině večerní v sále hostince p. Hrabáka večer na počest známého lidumila mlynáře p. J. Klofáče a jeho společníka, nebojácného velitele stanice vrch. strážm. J. Šlejmara z Rataj n. S., jako uznání za soc. citění a podporu v době německé okupace, při které byla jmenovaným odevzdána pochvalná uznání s věnováním. Rovněž tak vzpomněli zásluh J. Klofáče v Ratajích n. Sáz. dne 16. září 1945, za účasti 30členného partyzánského oddílu Černý lev z Prahy, který jako díkůvzdání jmenoval p. Klofáče čestným členem partyzánského oddílu Černý lev. Slavnosti, která se konala v sále sokolovny, zúčastnilo se mnoho obyvatelstva nejen z Rataj, ale i z dalekého okolí. Tento pietní akt doplnil místní Svaz české mládeže různými recitacemi a promluvil předseda partyzánského oddílu Černý lev kapitán Brodl z Prahy. Nato byl odevzdán diplom čestného členství panu Klofáčovi.“

Na přiložené dobové fotografii 37členného partyzánského oddílu odbojové organizace „Černý lev“ je pan Jan Klofáč sedící pátý ve druhé řadě zprava, jako čestný člen jmenovaný 16. 9. 1945 dekretem.

Druhou významnou podzimní událostí před 75 lety bylo slavnost-



ní odhalení pamětní mramorové desky na budově mlýna č. p. 52 dne 28. 10. 1945 p. Janu Klofáčovi a čestnému členu partyzánského oddílu „Černý lev“ za jeho velké zásluhy, vlasteneckou činnost, štedrost a lidumilnost, kterou získal u obyvatelstva širokého okolí, po strážce zásobovací v době německé okupace.

Této pietní slavnosti s hudbou zúčastnilo se asi 800 osob z Rataj n/Sáz. a celého okolí, aby tak svému mlynáři projevíli úctu, lásku, vděčnost a oddanost za to, co pro ně vykonal za války na poli zásobování.

Na této slavnosti promluvil:

Za okresní národní výbor v Kutné Hoře, podpředseda řídicí učitel Karel Slavíček z Úžic.

Za MNV.npor. četnictva v.v. Jan Česal z Rataj n/Sáz.

Za město Rataje n/Sáz. odborný učitel Josef Frano.

Za ženy z Prahy pí Žofie Žáčková z Prahy.

Za krajské vedení strany Čsl. nár. soc. tajemník Josef Fikar.

Za svaz válečných invalidů tajemník Josef Volak z Kolína.

Za organizaci partyzánského oddílu Černý lev tajemník Josef Černý z Prahy.

Všichni řečníci ve svých projevech ocenili záslužnou činnost mlynáře p. Klofáče a jeho manželky a s přáním, aby i nadále pokračoval ve své zdárné činnosti, slavnost o 17. hod. ukončili.

Pamětní deska nese následující text:

*České srdce pana otce za války se lidu dalo,*

*u starosti o denní chleba, Čechům věrně pomáhalo.*

*Proto v paměť příštích věků z vděčnosti tu s prosbou psáno, aby dílo milosrdné Bohem bylo požehnáno.*

28. říjen 1945

*Panu otci Janu Klofáčovi občané z Rataj n/Sáz.*

Jako pětiletý účastník tohoto slavnostního průvodu s hudbou procházejícího nynějšího Podveckou ulicí rád vzpomínám.

Z pokladů rodinných příslušníků sestavil

Jiří Vorlíček

foto Bc. Milan Macháček

# Za co mohou sochy?

Útoky na historii a historické osobnosti jsou v současnosti stále čtenější. V rámci „vyrovnání se“ s minulostí jsou především na západě demolovány, strhávány nebo preventivně odstraňovány sochy nejruznějších historických postav. Tento zvláštní jev se docela nedávno dostal i k nám. V září se na podstavci sochy prezidenta Edvarda Beneše objevil nápis rasisa a masový vrah. Pohled na Edvarda Beneše se v průběhu času mnohokrát změnil. Byly doby, kdy byl oslavován i nenáviděn. V rámci československé politiky zastával řadu funkcí. Byl prvním ministrem zahraničí, ministerským předsedou a dvakrát se stal prezidentem. Tento úřad vždy vykonával ve zvláštní a přelomové době.

Neuděláme chybu, pokud řekneme, že Beneš žil politikou a diplomacií. O jeho neobyčejném citu pro diplomacii se Čechoslováci přesvědčili již brzy po vzniku republiky. Beneš byl totiž hlavním představitelem, který zastupoval Československo na Mírové konferenci ve Versailles. Díky svým schopnostem vyjednal nové vytyčení hranic republiky vůči sousedním státům, ve které ani nikdo nedoufal. Benešův návrat z Paříže byl tehdy fenomenální. Později v roli ministerského předsedy se mu již vedlo o poznání hůře. Není to však nic neobvyklého, neboť stejně jako dnes i za první republiky se politici mezi sebou přeli a jen málokterá prvorepubliková vláda dokončila celý svůj volební mandát.

T. G. Masaryk byl přesvědčen, že pouze Beneš je politik, který jej může ve funkci prezidenta nahradit. Za sedmáct let Masary-

kova prezidentování se nevyprofilovala jiná politická osobnost, která by byla schopná reprezentovat ideály první republiky a zastupovat stát navenek. Masaryk očekával, že jedině Beneš dokáže republiku provést složitým obdobím, které se s nástupem Hitlera v Německu nezadržitelně blížilo. Přelomový rok 1938 připravil Benešovi nejednu velice těžkou volbu. Po anšlusu Rakouska začaly spory se sudetskými Němci nepředstavitelně narůstat. Konrad Henlein jakožto vůdce sudetských Němců konzultoval veškeré kroky s Hitlerem. Cíl byl jediný - zlikvidovat Československo.

Beneš v rámci snahy o udržení celistvosti republiky byl ochoten přijmout Karlovarský program, který sudetští Němci připravili, byť jeho přijetí ve skutečnosti znamenalo vytvoření státu ve státě. Zoufalý Henlein žádal Hitlera o rady a vystoupil s dalšími ještě radikálnějšími požadavky. To už ale probíhala takzvaná Mnichovská krize a 30. září byla podepsána Mnichovská dohoda, na jejímž základě bylo Československo připraveno o pohraniční území. Beneš ji odsouhlasil, i když k tomuto kroku neměl mandát od československého parlamentu. Tímto krokem se Beneš zřejmě snažil připravit půdu pro to, aby v budoucnu mohla československá politická reprezentace napadnout platnost Mnichovské dohody. Nebyla totiž uznána v souladu s platnou legislativou. Krátce po Mnichovu došlo k ohromným protestům. Čechoslováci se nechtěli smířit

s myšlenkou, že se vzdali bez boje. Jedno z hesel demonstrantů znělo „Dejte nám zbraně, dali jsme si na ně.“ Beneš pod tlakem veřejnosti abdikoval a 22. října odletěl do Británie. Na to konto se šířila průpovídka „Beneš měl plán – aeroplán“. Odchod do exilu byl jediným možným řešením, neboť Beneš byl pro Hitlera nepřítel číslo jedna a figuroval na prvním místě seznamu lidí, kterých bylo nutné se zbavit. Po vypuknutí války se Beneš postavil do čela zahraničního odboje a znovu pracoval ve věci znovuoživení Československa. Znal styl jednání západních politiků a také dobře věděl, že pokud chce dosáhnout obnovení republiky, musí „leštit kliky“, kde se dá. Na rozdíl od jiných politiků v emigraci věděl, že Angličané za ním nebudou chodit a ptát se, jak mají odčinit křivdu, kterou Mnichovem způsobili. Beneš tedy už podruhé bojoval svou bitvu o samostatný stát. Uvědomoval si, že pro naplnění svého cíle potřebuje světu dokázat, že se Češi a Slováci dokážou postavit nacistickému teroru. Právě proto byla připravena operace, jejímž cílem byla likvidace Heydricha. Beneš očekával tvrdou reakci okupantů, ale vypálení Lidic jej zdrtilo. Lidické oběti však byly argumentem, který otevíral prostor pro široká jednání.

Po válce se Beneš opět vrací do vlasti jako hrdina, ale jeho pozice už byla značně oslabená sílícím vlivem KSČ. Složitá doba války i obnova republiky si vybrala svou daň na prezidentově

zdraví. V únoru 1948 už nebyl schopen vzdorovat tlaku Gottwalda a v červnu téhož roku abdikoval. Krátce uvažoval již o třetí emigraci, ale fyzické a psychické vyčerpání už bylo přílišné. Edvard Beneš zemřel 3. září 1948.

Beneše lze oprávněně kritizovat za mnoho kroků. Například že veřejně nepřiznal, jak obrovský vliv měla lidická tragédie na jednání o obnově republiky. Dále pak v jakých podmínkách nechal umírat Emila Háchu, který byl v době války ve velice složité situaci a nedokázal zcela sám čelit hrozbám nacistů. V nepořádku jistě byla i poválečná retribuce tedy trestání zločinců a kolaborantů. Za kolaboraci byli často potrestáni i lidé, kteří byli nuceni do jisté míry spolupracovat s okupanty, aby ochránili život svůj i svých blízkých. V tomto případě to bylo dáno tím, že exilový odboj neměl příomou zkušenost s fungováním okupačních orgánů a chyběl mu potřebný nadhled a shovívavost.

Přes všechny chyby je však jisté jedno, Benešovy zásluhy převažují nad proviněními a chybami a Edvard Beneš se dvakrát zasloužil o to, aby náš národ přežil a mohl se dál rozvíjet. Byť ta poválečná cesta nebyla jednoduchá. S minulostí se nevyrovnáme tím, že budeme bořit sochy a stavět jiné, ale tím, že o historii budeme mluvit a vést o ní diskusi a vezmeme si z ní ponaučení. Edvard Beneš se zasloužil o udržení naší státnosti a útoky na něj jsou útokem na naši státnost jako takovou.

**Jakub Michálek**



*V závěru letošního roku vzpomínáme na úmrtí **Marie a Josefa Hrbkovičů** z Uhlířských Janovic. Tatínek Josef nás opustil před 35 lety, maminka Marie ho následovala o pět let později.*

*S láskou a vděčností na ně myslí synové Josef, Jiří a Petr s rodinami.*



*Vydal ses cestou,  
jíž chodí každý sám,  
jen dveře vzpomínek  
jsi nechal dokořán.  
Dík za to,  
čím jsi nám v životě byl,  
za každý den,  
jenž jsi pro nás žil.*

*Dne 11. září jsme vzpomněli 15. výročí úmrtí, kdy nás navždy opustil drahý manžel, tatínek a dědeček pan **Jiří Douda** z Kralic.*

*Kdo jste ho znali, věnujte mu s námi tichou vzpomínku.*

*S láskou vzpomínají manželka Jiřina, dcera Jiřina s rodinou, dcera Pavlína.*

**Na této stránce zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké. Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com).**

## Po stopách zmizelých sousedů

Jak bylo uvedeno v srpnovém vydání tohoto roku, město Uhlířské Janovice zřídilo transparentní účet u KB, který bude sloužit ke vkládání finančních darů pro realizaci naučné stezky – na připomínku židovských obyvatel z našeho města.

Transparentní účet sbírky je: 123-0760660247/0100, název účtu: „Po stopách zmizelých sousedů“.

Dále je možné přispívat do pokladniček umístěných v knihovně a na pokladně městského úřadu.

O budování stezky a pokládání kamenů budeme informovat.

### Rataje nad Sázavou květen - říjen 2020

#### „Prohlídky ratajského zámku“

Městys Rataje nad Sázavou srdečně zve na prohlídky nově upravených expozic ratajského zámku.

### Uhlířské Janovice červen - prosinec 2020

#### každá poslední sobota v měsíci

#### „Trhy na náměstí“

Opět probíhají pravidelné trhy na náměstí v Uhlířských Janovicích - dle zvyku, vždy poslední sobotu v měsíci. Poslední letošní trhy by měly proběhnout 19. prosince.

### Uhlířské Janovice 10. října 2020 od 15.00

#### „Fotbalový zápas“

FK Uhl. Janovice zve na zápas Uhl. Janovice – Křesetice, 8. kolo Okresního přeboru.

Další utkání:

Muži „B“: UJ – Horní Bučice v neděli 11. října od 15.00 hod.

### Kutná Hora 11. října 2020

#### „Edufest“

Jste srdečně zváni na festival vzdělávání, 10.00 – 15.00 Hra na hrdiny 21. století: GASK – DDM – knihovna, Dačického dům, Palackého náměstí (start na libovolném místě); 12.00 – 16.30 Park pod Vlašským dvorem: cíl hry na hrdiny, workshopy, nové technologie (VR, drony a více), setkání s Eduzměnou; 16.30 Divadlo Teatro Piccolino.

### Rataje nad Sázavou

#### 17. října 2020 od 19.00, 20.00, 21.00 a 22.00

#### „Noční prohlídky zámku“

Bude-li to možné, proběhnou v novém prohlídkovém okruhu speciální noční hrané prohlídky zámku situované do renesančního období.

### Uhlířské Janovice 24. října 2020 od 14.30

#### „Fotbalový zápas“

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – Církvice, 10. kolo Okresního přeboru.

Další utkání:

Muži „B“: UJ – Červené Janovice v neděli 25. října od 14.30

### Uhlířské Janovice

#### 1. listopadu 2020 od 14:00

#### „Fotbalový zápas“

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice "B" – Miskovice, 11. kolo III. třídy.

### Čestín

#### 20. listopadu 2020, od 14.00 do večera

#### a 21. listopadu 2020, od 9.00 do večera

#### „Adventní tvoření“

Srdečně zveme do čestínské sokolovny na tradiční tvoření adventních věnců a spoustu dalších dílniček. Možnost zakoupení originálních výrobků. Občerstvení zajištěno.

### Rataje nad Sázavou

#### 21. listopadu 2020, 10.00 - 15.00

#### „Předvánoční jarmark“

Pokud to epidemiologická situace dovolí, rádi vás uvidíme na dalším ratajském jarmarku na zámku.

### Poradní dny pro sluchově postižené a seniory v roce 2020

#### 30. října a 27. listopadu

#### vždy od 10.00 do 11.30 hodin

Zasedací místnost MěÚ U. Janovice Pečírková ulice 168  
Od 8.00 do 9.30 nás můžete zastihnout v hale domova seniorů.

Případné dotazy a domluvy lze provést telefonicky na čísle 731 115 089.

#### Naše služby:

Prodej baterií, hadiček a filtrů do sluchadel,  
Poučení o údržbě a vysoušení sluchadel,  
Drobné opravy, čištění sluchadel,  
Poradenství k pořízení či opravám sluchadel,  
Kontakty na opravny sluchadel a lékaře ORL,  
Půjčovna kompenzačních pomůcek,  
Sociální poradenství, Sociální aktivizační služby,  
Kontakty na další poskytovatele soc. služeb.

Službu poskytuje Centrum pro zdravotně postižené a seniory Stč. kraje, o. p. s., Kutná Hora

Kontakt: Dolní 186, 284 01 Kutná Hora

Mgr. Alena Remešová

Tel.: 327 514 779, mobil: 731 115 089

Email: czp.kh @seznam.cz

## Řádková inzerce

Koupím JAWA, ČZ: moped, skútr, motocykl s doklady i bez. Možno i samostatné díly a vraky. Tel.: 777 58 92 58

**BRAMBORY** na uskladnění, červené a žluté

Brambory konzum (bal. 25 kg) 8 Kč/kg

Brambory odpad (bal. 5 q) 1 Kč/kg

Brambory odpad (bal. 25 kg) 2 Kč/kg

Po dohodě možnost dovozu.

Farma Pudil, Otryby 44, Tel: 728 572 828

Hledám paní na úklid bytu 1x týdně v Uhlířských Janovicích.

Tel.: 731159307

**DOUČOVÁNÍ ANGLIČTINY** učitelka SŠ, ZŠ, tel. 607245854

*V našich novinách otiskneme Vaši reklamu či inzerci. Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech. V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci.*

š 185 mm	š 185 mm	š 90,5 mm
v 275 mm	v 135,5 mm	v 135,5 mm
3000 Kč	1500 Kč	750 Kč

### Otiskneme také řádkovou inzerci

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzeráty můžete zasílat na e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com) pod označením „řádková inzerce“.

**Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: [www.facebook.com/mikroregion](http://www.facebook.com/mikroregion).**

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)  
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textu a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři. Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady. Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotisknutí přijatých textů.

## Tiráž

**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA  
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ**

**Vydává**

město Uhlířské Janovice

**Adresa:**

Václavské nám. 6  
285 04 Uhlířské Janovice

**Šéfredaktorka**

Bc. Kateřina Kyjonková

Tel.: 774 851 838

E-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)

**Grafická úprava**

Ondřej Kyjonka

**Autor hlavičky novin**

Bc. Karel Ondra

**Redakční rada**

Petr Barták (předseda)

Mgr. Soňa Křenová

Ing. Luboš Kubát

Bc. Kateřina Kyjonková

Jana Semerádová

Miroslava Sýkorová

**Tisk**

LABEL, spol. s r. o.

Česká 1

284 01 Kutná Hora

[www.label.cz](http://www.label.cz)

**Náklad:** 2230 ks

**Četnost:** 12 čísel za rok

**Uzávěrka příspěvků do příštího čísla**

15. 10. 2020

**Předpokládané vydání novin**

30. 10. 2020

**MK ČR E 18157**



**KOLACALEK.cz**

VŠE PRO CYKLISTIKU — KOLA | DOPLŇKY | OBLEČENÍ | OBUV | SERVIS

**TURBO  
ELEKTROKOLA**



**SPECIALIZED**



**APACHE  
ELEKTROKOLA**

**HAIBIHE**

UHLÍŘSKÉ JANOVICE  777 022 470  
www.kolacalek.cz  kolacalek.cz

# ŠTÍPANÉ DŘEVO NA TOPENÍ



**CENA OD  
690 Kč / 1 prms**

 **603 327 169**



I v nejtěžších chvílích jsme tu pro vás.



## POHŘEBNÍ SLUŽBA KAMENICTVÍ

- Bohaté zkušenosti v pohřebnictví a hrobnictví • kompletní zajištění pohřbu po celé ČR, civilní, církevní i z domu smutku • převozy do i ze zahraničí • nová obřadní síň v Sázavě • vzorková prodejna hrobů a hřbitovních doplňků v Uhlířských Janovicích • veškeré kamenické a hrobnické práce
- kopání hrobů • otevření hrobky • oprava hrobů a hrobek • výstavba nových hrobek • exhumace • ukládání uren
- vsypy a rozptyly • zhotovení fotografií na hrob • prodej obalů na urny • prodej váz a svítilen • památeční sklo

**nonstop převoz zemřelých  
tel.: 773 315 008**

**PROVOZNÍ DOBA  
PONDĚLÍ AŽ PÁTEK  
9.00 - 15.30 hod.**

**Sázava**  
Sklářská 269  
285 06 Sázava  
(proti Tesco)

**603 895 250**  
[www.pohrbysazava.cz](http://www.pohrbysazava.cz)

**Uhl. Janovice**  
Jungmanova ul.,  
285 04 Uhl. Janovice  
(proti hřbitovu)

